



42个国家近150位国际摄影师“钟情”台儿庄 古城美景吸引世界目光

水波漫漫,杨柳依依。10日晚上,台儿庄古城用璀璨的灯火和浓郁的历史文化气息,迎接来自世界42个国家的近150位国际摄影师。

世界摄影大会是国际摄联每两年举办一次的国际摄影盛会,被誉为世界摄影界的“奥林匹克”,自2007年以来先后在意大利、希腊、印尼、古巴等国成功举办了四届。此次第五届世界摄影大会是我国首次获得主办权,由国际摄影艺术联合会、山东省旅游发展委员会、山东省文化厅联合主办,济南、青岛、淄博、枣庄、潍坊、济宁、泰安、聊城等8个城市承办。

我市作为承办方之一,邀请摄影师们在台儿庄古城、双龙湖观鸟园以及运河湿地进行拍摄。让他们带着各种“长枪短炮”,在10日晚间和11日上午用镜头记录下台儿庄古城的美景,并将我市丰富多彩的传统文​​化展演、天鹅云集鱼翔浅底的双龙湖和“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的运河湿地美景,用相片向全世界展示。

10日晚8时许,参加第五届世界摄影大会的国际摄影师们抵达台儿庄古城。夜幕下的古城,在灯与火的映照下,显得别有韵味。伴着《青花瓷》、《小城故事》、《映山红》等歌曲,渔家妹子在运河之上摇撸划桨,一时间,除了摄影师们不断的“amazing”、“beautiful”等赞叹外,就只有四面八方无间歇的快门声了。

摄影师们从台儿庄古城西门出发,分别到参将署、至尊桥、远波桥等地拍摄了古城的夜景。一位来自越南的摄影师说:“这是我第一次来到中国,来到山东枣庄。参赛之前,我就了解过中国,知道中国地域广阔风景优美,但是没想到这里的景色竟然如此令人惊喜。这儿和马来西亚的一条中国河很像,那位划船的年轻女孩歌唱得像专业歌手一样动

听。这一切都太美好了!我喜欢中国的美景、美食,真庆幸自己来到了中国!”

来自塞浦路斯的美女摄影师拉希莫娃感叹道:“我是第4次参加世界摄影大会了,但这是我第一次来到中国,来到台儿庄。尽管如此,台儿庄古城的名字我并不陌生。我知道,台儿庄在很久以前几乎被战火毁灭了,我很欣慰在战争后,人们将这座城市恢复得如此美丽。今天,我在这儿体验的美和惊喜,都会用相片向全世界展现出来。”

11日一大早,摄影师们就携带着“长枪短炮”在古城开启了拍摄模式。就在记者被一个秋千椅吸引的时候,塞浦路斯美女摄影师拉希莫娃表示希望能拍摄一张记者坐在秋千椅上的照片。她说,尽管时间还很早,可她已经饿着肚子拍摄了2个小时了。因为她觉得清晨古城的日出会非常美丽,她也希望趁此机会尝一下各种极具地方特色的早餐。

9时许,在古城西门,乾隆巡游开始了!气势磅礴的威风锣鼓,吸引摄影师们驻足观看,频按快门。接下来的运河大鼓、草编、柳琴戏等非物质文化遗产展示,也让大家啧啧称奇,相机快门声此起彼伏。在传统文化魔术表演时,有的摄影师都忘了手中的相机,纷纷要求魔术师慢一点,再慢一点。魔术表演完毕后,摄影师们仍沉醉其中迟迟不愿离开。

“通过活动,我感受到了中国文化的博大精深。我要多拍一些照片,留下这些难忘的回忆。回国后,我也要去给家人和朋友讲一讲这次美妙的旅程。”来自斯洛文尼亚的摄影师伊莲娜说,“今天上午,我还亲手喂食了黑天鹅,它们是那么美。在我们国家,布莱德湖也有很多天鹅,但是天鹅不会和荷花荷叶在一起。这儿真是太奇妙了,我会尽力将这里的美告诉更多的人。”

为了此次大会,我市前期进行了各项准备,还专门成立了接待专项工作小组。“本次活动我们是一对一服务,我负责的摄影师来自孟加拉国,我会尽力提供最佳的服务,让她感受到我们枣庄人的热情和好客。”台儿庄古城旅游集团公司员工工会说。

“在和摄影师的交流中,我了解到他们对台儿庄古城的印象非常好,评价也非常高,都称赞古城是美丽而又特别的,很难在世界上其他地方见到这样的景色。”世界摄影大会工作人员王孝东表示。(记者 孙慧英 刘一单 文/图)

